

1. TIPUL PROPUNERII DE MODIFICARE A SDL<sup>1</sup>

Tipul modificării <sup>2</sup>	Numărul modificării solicitate <sup>3</sup> în anul curent
<input type="checkbox"/> Modificare simplă - conform pct.1	
<input checked="" type="checkbox"/> Modificare complexă - conform pct.2	
<input type="checkbox"/> Modificare legislativă și/sau administrativă - conform pct.3	

II. DESCRIEREA MODIFICĂRILOR SOLICITATE<sup>4</sup>

## 1. DENUMIREA MODIFICĂRII: Modificare complexă, conform pct. 2, litera a și c

a) Motivele și/sau problemele de implementare care justifică modificarea

Solicitarea de modificare complexă vine în contextul analizei situației existente la nivelul teritoriului . Atfel în urma analizei teritoriului, a vizitelor de monitorizare și în cadrul activităților derulate de GAL în care am intrat în contact cu foarte mulți fermieri s-au observat blocaje, inadaptabilități în cadrul fermierilor, modificări legislative cu care fermierii de rând se familiarizează mai greu, menționăm faptul că teritoriul GAL are foarte multe exploații mici. O problemă care ne preocupă destul de mult atît pe noi ca și GAL dar și pe micii fermieri este comercializarea. În acest sens după cum precizam anterior prin acțiunile derulate în teritoriu am reușit să inspirăm încrederea micilor fermieri în forma de organizare - cooperativă și să-i facem să conștientizeze nevoia de a se asocia. Un bun exemplu a fost o cooperativă care finanțată de GAL, funcționează și cu ocazia întâlnirilor a transmis un feedback pozitiv micilor fermieri, care au înțeles de această dată necesitatea de a se asocia și au avut ocazia mai puțin plăcută a afla greutățile întâmpinate de unul singur. În acest sens dorește introducerea „M1.1 Cooperarea în scopul creării de forme asociative, rețele și clustere, grupuri operaționale pentru diversificarea activităților rurale (1B)” conform pct. 2 lit. a din Ghidul Gal pentru implementare în cadrul ANEXEI 4 E - Planul de finanțare EURI și realocarea valorii de 116,146.48 Euro de la M2.2 Ferme mici (2B) din cadrul EURI.

Modificarea și alocarea propusă în această solicitare reprezintă o nouă abordare a GAL în a răspunde nevoilor identificate în teritoriu și a contribui obiectivelor de dezvoltare rurală:  
a) favorizarea competitivității agriculturii; b) asigurarea gestionării durabile a resurselor naturale și combaterea schimbărilor climatice; c) obținerea unei dezvoltări teritoriale echilibrate a economiilor și comunităților rurale, inclusiv crearea și menținerea de locuri de

<sup>1</sup> conform încadrării tipurilor de modificări din prezentul Ghid.

<sup>2</sup> se bifează o singură căsuță

<sup>3</sup> numărul modificării solicitate în anul curent.

<sup>4</sup> fiecare modificare va fi completată conform punctelor a,b,c,d.

muncă . Analizând situația actuală, respectiv nevoile teritoriului, oportunitățile prin Tranziția 2021-2022 , PNS 2023-2027, abordarea GAL urmărește 2 ținte în perioada de tranziție respectiv :

1. Crearea de oportunități comunităților pentru a dezvolta soluții viabile pentru a îmbunătăți capacitatea de a face față provocărilor de ordin social, economic și de mediu.

2. A doua țintă prin care se dorește a se contracara efectele negative asupra economiei teritoriului este sprijinirea fermelor mici. Raționamentul care stă la baza propunerii este următorul: având în vedere specificul teritoriului, terenuri mici, fragmentate fapt ce determină ca prezență în teritoriu doar a fermierilor mici, care din diverse motive nu reușesc să devină competitivi pe piață, pentru a asigura viabilitatea exploatațiilor și a competitivitate fermelor mici ne propunem o abordare noua prin care sa promovam tehnologiile agricole inovatoare (acțiuni de digitalizare și acțiuni de mediu) si încurajarea cooperării între diferiți actori din sectorul agricol.

3. Un alt aspect privind realocarea de la M.2.2/2B EURI la M.1.1/1B EURI este : măsura 2.2 2B a fost solicitată în cadrul apelurilor lansate componenta FEADR, în cadrul componentei EURI nu a fost lansat nici un apel, problema identificată la nivel de teritoriu este cea a comercializării, astfel că exploatațiile mici doresc măsura de asociere, realizând că cooperativele sunt o oportunitate pentru valoarea adăugată a produselor acestora.

Precizare : Nu au fost lansate apeluri pe fonduri EURI până în prezent.

## b) Modificarea propusă

### I. Alocare EURI

Se modifică ANEXA 4E - Planul de finanțare EURI al Strategiei Țării Zarandului 2014-2020, astfel:

- ❖ Suma totală alocată măsurii M2.2-Ferme mici si mijlocii în valoare de 116,146.48 Euro se transferă către măsura M1.1 Cooperarea in scopul creării de forme asociative, rețele si clustere, grupuri operaționale pentru diversificarea activităților rurale (1B).

Total M.1.1/1B Euri = 116,146.48 Euro

<b>ANEXA 4 E - Planul de finanțare EURI</b>		
<b>Suprafață ă TERITORI U GAL (km<sup>2</sup>)</b>	<b>Populație TERITORI U GAL (nr. locuitori)</b>	<b>ALOCARE EURI (euro)</b>

1,136	27,429	116,146
-------	--------	---------

Submăsu ra	PRIORITA TE	MĂSURA	INTENSITAT EA SPRIJINULUI	CONTRIBUȚIA PUBLICĂ NERAMBURSABI LĂ/ MĂSURĂ - EURI (euro)	CONTRIBUȚIA PUBLICĂ NERAMBURSABI LĂ/ PRIORITATE - EURI (euro)
19.2	1	<u>M1.1 Cooperarea în scopul creării de forme asociative, rețele și clustere, grupuri operaționale pentru diversificarea activităților rurale (1B)-</u>	<u>100%</u>	<del>0.00</del> <u>116,146.48</u>	<del>0%</del> <u>100%</u>
	2	<u>M2.2- Firme mici și mijlocii</u>	<b>100%</b>	<b>116,146.48</b>	<b>100%</b>
	3			0.00	0%
	4			0.00	0%
	5			0.00	0%
	6			0.00	0%
	<b>TOTAL GENERAL - EURI</b>				<b>116,146.48</b>

II. Se modifică în cadrul fișei Măsurii 1.1/1B, pct. 9 Sume (aplicabile) și rata sprijinului:

- ❖ **9. Sume (aplicabile) și rata sprijinului** Ponderele sprijinului nerambursabil este de până la 100% din totalul cheltuielilor eligibile în cazul în care planul de proiect include, de asemenea, acțiuni care sunt eligibile în cadrul altor măsuri PNDR 2014-2020, atunci costurile sunt acoperite din măsura 1.1, în conformitate cu rata maximă a ajutorului

și sumele aplicabile în cadrul acelor măsuri. Cu toate acestea, valoarea maximă a cheltuielilor eligibile în cadrul altor măsuri nu va depăși valoarea maximă acordată în cadrul măsurii 1.1

Parteneriatele pot beneficia de majorarea intensității sprijinului public pentru investiții/acțiuni/operațiuni eligibile prin alte submăsuri PNDR, cu respectarea Anexei II la Regulamentul UE 1305/2013.

Valoarea maximă a sprijinului este de **200.000 de euro**.

Costurile de funcționare a cooperării nu vor depăși 20% din valoarea maximă a sprijinului acordat pe proiect depus.

Toate costurile sunt acoperite de această măsură ca o valoare globală.

Dacă proiectele de parteneriat intră în sfera de aplicare a normelor privind ajutoarele de stat (în afara sectorului agricol) sprijinul va fi acordat în conformitate cu Regulamentul privind ajutoarele *de minimis* nr. 1407/2013 și nu va depăși 200.000 de euro/beneficiar timp de trei ani fiscali.

Intensitatea ajutorului este de 100%.

[Fonduri aferente perioadei de Tranziției - Euri 116.146,48 Euro](#)

III. Se modifică în cadrul fișei Măsurii 1.1/1B, pct. 10. Indicatori de monitorizare:

<u>Domenii de intervenție</u>	<u>Indicator de monitorizare</u>	<u>Valoare</u>
<u>1B FEADR</u>	<u>Numărul total de operațiuni de cooperare sprijinite în cadrul măsurii de cooperare [articolul 35 din Regulamentul (UE) nr. 1305/2013</u>	<u>1</u>
<u>1 B EURI</u>	<u>Numărul total de operațiuni de cooperare sprijinite în cadrul măsurii de cooperare [articolul 35 din Regulamentul (UE) nr. 1305/2013</u>	<u>1</u>
<u>6A FEADR</u>	<u>Număr de locuri de muncă nou create</u>	<u>2</u>
<u>6A EURI</u>	<u>Număr de locuri de muncă nou create</u>	<u>1</u>
<u>1A FEADR</u>	<u>Cheltuieli publice totale</u>	<u>200.000 Euro</u>
<u>1A EURI</u>	<u>Cheltuieli publice totale</u>	<u>116.146,48 Euro</u>

c) Efectele estimate ale modificării

Modificările propuse vor avea efect pozitiv atât din punct de vedere al nevoilor actuale și viitoare din teritoriu, respectiv sprijinirea fermierilor din punct de vedere antreprenorial și crearea locurilor de muncă, precum și a populației aceasta urmând să beneficieze de servicii îmbunătățite, aspecte care se vor reflecta asupra creșterii gradului de contractare și plăți.

d) Impactul modificării asupra indicatorilor din SDL

Modificările propuse vor avea scopul de a adapta nevoile actuale și viitoare din teritoriu prin acțiuni de digitalizare și acțiuni de mediu cu accent pe creare de locuri de muncă și redresare economică. Precizăm că nu se intervine asupra fișei măsurii M.1.1/1B, atingerea indicatorilor prin criteriile care stau la baza selecției vor fi detaliate în ghidul solicitantului asigurându-ne de îndeplinirea lor , îndeosebi crearea de locuri de muncă, indicator depășit de GAL în acest moment, la o estimare de 14 locuri de muncă nou create la începutul SDL, s-au creat 31 în implementarea acestuia, fapt realizat și în SDL 2007 - 2013 de GAL.